

Едно от местата на мира в Европа е село Кайнарджа, Силистренско



Членове на Деветата международна конференция на Европейската асоциация "Места на мира", проведена в с. Кайнарджа, Силистренско, където през 1774 г. е сключен мирен договор след поредната война между Руската и Турската империя

European Network of Places of Peace

www.placesofpeace.eu

COOPERATION, MUTUAL UNDERSTANDING, EXCHANGE OF EXPERIENCES BETWEEN THE EUROPEAN PLACES WHERE PEACE TREATIES WERE SIGNED

PROMOTION OF A CULTURE OF PEACE AS A WAY OF ENSURING PEACE IN EUROPE

PROMOTION OF JOINT INITIATIVES FOR THE DEFENSE OF PEACE IN OTHER PLACES AND REGIONS IN THE WORLD

Приет бе отчетът на бюджета за първите три месеца на годината

Общинският съвет прие в края на месец май отчета за касовото изпълнение на бюджета на Община Балчик за първото тримесечие на настоящата година. В изложението си пред съветниците кметът Николай Ангелов съобщи, че Общината няма неразплатени задължения за периода. С най-голям дял в из-

пълнението на бюджета са приходите от данък върху недвижими имоти 41,6%, следвани от данъка върху превозните средства - 29,7%. От настоящите приходи най-голям е дялът от събиране на таксата за битови отпадъци - 491 194 лева или 55,6%. Направените разходи възлизат на 4 020 190 лева. /Б.Т./

**Търся дългосрочна квартира, може къща.
Тел.: 0893 725 242**

На 2 юни 2015 год. в село Кайнарджа, община Силистра, в миналото наричано Кючук Кайнарджа, участниците в Деветата международна конференция на Европейската асоциация "Места на мира" бяха посрещнати от кмета на община Кайнарджа - господин Любен Сивев, председателят на общинския съвет - господин Ивайло Петков и областния управител на Силистра - господин Стоян Бонев - с традиционна българска погача, на която

беше изписано "МИР". Гостите започнаха разглеждането на "Мястото на мира" от историческата Кючуккайнарджанска чешма, поднесоха венци на скалата, където е подписан мирния договор между Руската и Османската империи през 1774 година, посетиха паметниците на императрица Екатерина Велика и граф Румянцев, на площадката под вековното дърво бяха изненадани с поздрав от детски танцов състав към читалище "Отец Паисий-1942 г." и се отп-

равиха ГПЦ за провеждане на конференцията. Кметът Любен Сивев ги приветства с "Добре дошли" и им пожела плодотворна работа. Водещ на конференцията бе Божанка Добрева - заместник председател на СНЦ "Европейски институт по културен туризъм - ЕВРИКА". Председателят на асоциацията Едуардо Басо направи презентация за извършените дейности през изминалата година и представи вижданията на Асоциацията за бъдещата

работа. Имаше обстойна дискусия по различни теми, една от които бе кандидатстването до Европейската комисия със съвместен проект "Маршрути на мира". Точно в 12.00 часа, по време на звука от сирените, всички участници и гости на конференцията почетоха паметта на загиналите за мира и благоденствието на България. По-късно бе единодушно подкрепена съвместна декларация в защита на мира по целия свят, наречена "Декларацията от Кайнарджа".

В края на конференцията председателят Едуардо Басо връчи на г-н Любен Сивев почетен плакет, с който се отбелязва постъпването на всеки нов член на мрежата "Европейска асоциация МЕСТА НА МИРА" - ENPP. Домакините подариха скромни сувенири за спомен на участниците в 9-тата конференция на Европейската асоциация МЕСТА НА МИРА". Инж.Бонка ЙОРДАНОВА

За първи път в България вече е възможно кандидатстване за европейско финансиране изцяло по електронен път

За първи път в България вече е възможно кандидатстването за финансиране по оперативните програми на Европейския съюз да се извършва по изцяло електронен път.

Пилотен са отворени две схеми от програмния период 2014 – 2020 г. по оперативните програми „Развитие на човешките ресурси“ /ОПРЧР/ и „Иновации и конкурентоспособност“ /ОПИК/.

„Електронното кандидатстване не означава само модернизация на процеса и улеснение за институциите и бенефициентите. То е гарант за прозрачност на системата и публичните дейности, превенция от корупция,“ заяви заместник министър-председателят по европейските фондове и икономическата политика Томислав Дончев.

Кандидатстването по електронен път, което сега

се прилага изцяло за ОПРЧР и частично за ОПИК, надгражда вече съществуващата възможност за електронно отчитане на проектите. Всяка държава-членка има ангажимента да разработи и прилага своя информационна система за управление, изпълнение и наблюдение на Оперативните програми, съфинансирани от Кохезионния и Структурните фондове на ЕС. Българската Информационна система за управление и наблюдение на средствата от ЕС - ИСУН 2020 е създадена по проект на ОП „Техническа помощ“ и се управлява от дирекция „Системи за управление на средствата от Европейския съюз“ в Министерския съвет.

Системата позволява проследимост по всяка оперативна програма, процедура и договор за предоставяне на финансова по-

мощ. Попълването на данните в нея се извършва пряко от потребителите. При подаване на проектните предложения информацията се попълва от кандидатите и се регистрира от системата за последваща обработка и използване.

Всички документи могат да се подават с електронен подпис. Разработени са унифицирани формуляри, които позволяват структуриране на данните и извличане на справки и анализи по различни критерии – по програми, райони за планиране, бенефициенти, кандидати и др.

ИСУН 2020 е предназначена да събира и обработва данни за седемте оперативни програми от новия програмния период 2014 – 2020 г.: „Добро управление“, „Транспорт и транспортна инфраструктура“, „Региони в растеж“, „Развитие на човешките ресур-



си“, „Иновации и конкурентоспособност“, „Околна среда“, и „Наука и образование за интелигентен растеж“.

Двете пилотни процедури, по които се извършва електронно кандидатстване, са тази за „Подобряване на производствения капацитет в МСП“ по ОП „Иновации и конкурентоспособност“ и процедурата „Независим живот“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“.

Целта на първата процедура е предоставяне на инвестиционна подкрепа на българските малки и средни предприятия за подобряване на производствени процеси, повишаване на производствения капацитет и засилване на експорт-

ния потенциал.

В рамките на схемата „Независим живот“ всички общини и районите на общини в партньорство с доставчици на социални услуги ще могат да кандидатстват с проекти в размер от 80 000 до 500 000 лева за подкрепа на мерки, насочени към развитие на интегрирани услуги в общността или в домашна среда за социално включване на хората с увреждания и лица в невъзможност за самообслужване.

Системата ИСУН 2020 е достъпна в Интернет на адрес: <http://eumis2020.government.bg/>. Тя е базирана изцяло онлайн и за работа с нея е необходим единствено уеб браузър.